
' _i /

SÍ:

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.
A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda: Versecz Laktanya-utcza 
58. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona.

Egyes szám ára 20 1.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivativl: Kirchner féle könyvnyomdái maintézet 
Vcrscczim ide intézendők a kiudó-liivatalt illeti! előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térijén 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 11)05. évi augusztus hó 6-án. 32. szám.

A senki gyermekei.
A törvény, melyet a gyermekvédelem­

ről hozni fognak, egyike lesz azoknak, mely­
től a magyar közélet javulását várjuk. 
Aki mélyebben beletekint társadalmi viszo­
nyaikba s különösen a szegényebb néposz­
tály életmódját kiséri figyelemmel, az elé 
megdöbbentő pusztulás képe tárul.

A törvénytelen gyermekek sorsa, már 
a szegényebb sorsú nőké, egyenesen bor­
zasztó. A társadalom megveti, kitaszítja kö­
réből az anyává lett leányt, akire nézve a 
szenvedések egész Kálváriáját jelenti az 
újszülött. Nem csoda, ha legtöbbje a bu­
kott leányoknak, minden áron szabadulni 
akar gyermekétől, az anyai szeretet el­
nyomja bennük a szégyen és a megvetett- 
8ég érzetét, s kiadják gyerraeikct eltartásra. 
Legtöhbnyire szegény parasztasszonyok 
foglalkoznak iparszerüleg a bukott leányok 
gyermekeinek eltartásával. Havi 4 — 6 fo­
rintot kapnak a némberek s ha elgondol­
juk, hogy ezen a pénzen a gyermekeltartó 
még nyerni is akar, tiszta képet alkotha­
tunk magunknak arról, milyen ellátásban 
lehet része része annak a szerencsétlen 
gyermeknek. Így esik meg aztán, hogy 
évente sok százezer piczi bimbó fonynyad 
el s rohamosan szaporodnak a falusi te­
metőkben a jeltelen kis sírok, eltartásra

kiadott gyermekek sírjai. S annak a gyér 
meknek, aki a gyermekeltartó asszony há­
zánál el nem pusztul a nélkülözések, be­
tegségek és durva bánásmód folytán, aki 
életben marad — annak talán jobb lett 
volna meghalnia. Mert bűn, szenny és meg- 
vetettség közepette nö fel az ilyen gyer­
mek, erkölcsi fogalmai meglazulnak, lelke 
hátrányosan fejlődik, nem ismeri meg az 
élet jó és nemes oldalait, csak a bűnöset 
és a kínosat. Kizüllött emberré nö fel az 
ilyen gyermek. Közülük kerül ki a tolva­
jok betörök, csavargók és egyéb veszedel­
mes ekzisztencziak nyolezvan százaléka. 
Hallgassuk csak végig a büntető bírósá­
gok tárgyalásait, s tapasztalni fogjuk, hogy 
az említett bűnök legnagyobb részét olyan 
emberek követik el, akik az apjukat nem 
ismerték.

A szomorú sors, mely a törvénytelen 
gyermekre és anyjára nehezedik, egy má­
sik borzalmas és általános bűnnek az oko­
zója : a gyermekei haj (ásnak. Szinte rémes 
az, ahány ilyen bűnt Magyarországon el­
követnek. A megszokás folytán egyes vi­
dékeken annyira eltompult az érzék e bűn­
nel szemben, hogy még csak nem is nagyon 
titkolják. Az is konstatálható, hogy ugyan­
csak e megszokotfság folytán sok orvos 
van, a ki a biiu végrehajtásában segédke

zik, a bábák legnagyobb része pedig pro- 
feszszionátus angyalesináló.

Minden lelkiismeretfurdalás nélkül ir­
tatnak ki a gyermekek az anyjuk szive 
alatt — a társadalmi pusztulásnak és zü- 
löttségnek rettenetes képe ez.

Ezen óriási bajok ellen akar a ma­
gyar népnek védelmet nyújtani az intéző 
körök azon akcziója, melylyel a gyermek- 
védelem ügyét rendezni óhajtják.

Ez a védelem, ez az orvosság való­
ban hathatósnak is Ígérkezik, bizton vár­
hatjuk, hogy orvosolni fogja a bajt, ha a 
reform kellően nagyarányú lesz.

Ha majd ingyenes gvermekmenhelyek 
állnak az anyává lett leányok rendelkezé­
sére, ahol gyermekeiket gond nélkül] elhe­
lyezhetik, meg fog változni ez a helyzet.

A gyermekmenbelyek úgy vaunak kon- 
templálva, hogy azokban a gyermek nem 
csak gondos ellátást kapjon, hanem, hogy 
becsületes munkás tagjává neveljék a tár­
sadalomnak. Hármas nagy czélt szolgálunk 
ezzel. Megmentjük a fiatal anyákat a két­
ségbeejtő gondtól, amit az ilyen gyermek 
születése okoz. Megmentjük a gyermeket 
az elzülléstöl s jóravaló kézműveseket ne­
velünk belőlük. Elejét vesszük az angyal­
csinálás bűnének.

Táréba.
Nyaralás után!

Kedves barátom !
Jaj Istenem, ha a mama tudná, hogy én 

most magának levelet Írok. De hat nem tudok 
a kérésének ellenállni ; aztan úgyis azt mondja 
hogy ez csak amolyan irodalmi levelezés. Hat 
Írok.

Tudja, ahogy a múlt héten megjöttünk 
Bárdról, a nyaralásból, hát annyi dolgunk volt 
a lakással, hogy még most is alig lélegzem. A 
fejem is faj a sok szellőztetéstől s váltig erós- 
kodom a mamának, hogy migrainora van.

— Na persze — mondja a mama —- most 
jövünk faluról és fejfájásról pana zkodik a kis­
asszony. Szégyelheti magat!

Hát az igaz, hogy megerősödtem a nya 
ron És meg is nőttem. Épen tizenhárom mi i 
métert. Na mondja, barátom, tizenhárom unit 
métert 1 A mama nem akarja hinni, hogy rö­
videk a ruháim.

Ad vocetn ruha 1 Ma délelőtt a mamával 
kiszaladtunk egy Uic-.it a Kossuth Lajos ut­
cába. Na tudja, majd hogy össze nem estem. 
Négy hónap, alatt ennyi ideig voltunk Brádon: 
ugy-c hosszú nyaralas ?-hat négy hónap alatt 
képzelje barátom, úgy megváltozott a divat, 
hogy én szaladni akartam a múzeumba, hogy

tegyenek spirituszba. A mama persze össze­
adott, hogy mit léháskodom, de láttam, hogy 
őt is bosszantja ez a metamorfózis, hogy a 
Jóska szavai val éljek.

Ezek a szörnyű fodros ruhák — bro! Me­
gyünk a koronaherczeg utczaba, hát ott is 
ugyanily toilettek : a Vaczi utczaban pláné még 
a színek is olyan szecessziósak. Mert szecesz- 
szió ez barátom, csupa szecesszió ! Minálunk 
Brádon ugyan neki menne a bivaly, de hát ez ízlés 
dolga. De gustibus! — hogy újra idézzem a
klasszikusokat.

_ Na mondtam a mamának — akar ki
se bújjunk a laka-unkból, amíg a szabonónk 
nem icndezi a viszonyokat.

A inamat láthatólag igen bántotta a ruha 
stúdiumok ez eredménye, én azonban, hogy 
Őszinte legyek, nagyon megorvendtem neki. U] 
ruhát kell csináltatni s most mar sikerülni fog 
valahogyan egy pár ujjhossznyit -hozzá alkud­
nom a ruha-aljhoz.

Igaz, ma a deli korzón a ruha stúdiumok 
közepeit egyszerre csak elénk termett a kis 
Karoly, a „mama kedvencze“ tudja.

__ Na — mondja, nagy áhítattal, tnüköz-
ben mücrtőcn fixirozott — maga nagyon bri­
liánsul fest Janka !

.... Hjah, Brad! — mondom erre én ajta- 
tos szemforgatással és majd megpukkadtam, 
mikor láttam, hogy a mama minden csomagot, 
amit összevásároltunk, a Karolyka nyakaba rak.

Hanem annyit emlegetten már magának 
Brádot, kedves barátom, kell valamit írnom 
róla.

Brád fekszik az északi szélesség .... 
azaz, hogy ezt nem tudom egész pontosan. 
Szóval Brad fekszik valahol. De szép fekvése 
van. Nagy hegyek tövén, a Kőrös völgyén, 
csomó erdő kozott, szóval ingen briliánsul fest, 
amint Karolyka mondaná

Négy hónap alatt, kérdezi maga, mit tud­
tam én csinálni Brádon f Hát ittam harmatot, 
mosdottam virágillattal és furödtem napsugár­
ban. Tetszik így ? Vagy talán igen költői.

Hát volt egy nagy szalmakalapom, azt 
teletűzdeltem pipacsviraggal, aztán nyakamba 
kerítettem a rétet, az erdőt és versenyt éne­
keltem a madarakkal és versenyt szakadtam a 
széllel. Szóval pompásán mulattam. Aztán et­
tem, mint a farkas. De nem harmatot.

Most persze maga gúnyosan mosolyog. 
Na ne is tagadja ; kikaczag, hogy milyen falusi 
liba lettem. Hat nincs igaza, csak azért is. Mu­
lattam máskép is, valóságos tisztek kurizáltak 
nekem, három hadnagy, két főhadnagy s egy 
fel őrnagy. Az őrnagy tudniillik nyugalmazott 
volt. Ma nem is zavarta a nyugalmamat.

Hanem a hadnagyok s a főhadnagyok 1 
Nagyszerű fiuk! Igazan, lelkesedtem értük. 
Mondtam is a mamának, de neki épenséggel 
nincs érzéke az ilyesmi iránt. Leszidott,
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NAPI HÍREK
Kinevezte. A vallás és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter Dr. Greszler Gyula német és 
fránczia tanart a helyben, áll. ^reáliskolához
helyezte át. ........................

jfgyBerger David hel) beni szó-
bafestö eljegyezte Sonnenschein Hilda kisas­
szonyt. A 1

Kanovics püspök meghalt A ka­
tolikus egyházat és a székesfőváros nyolezadik 
kerületének katolikus közönségét súlyos csa­
pás érte: Kanovics Béla Mór, czimzetes pűs* 
pok, józsefvárosi apátplébános 4.-én r.ggcl 
órakor, hosszas szenvedés után szívszélhü 
désben meghalt. Az agg főpap szeptemberben 
ülte meg áldozó pappá szentelésének ötvenedik 
évfordulóját s aranymiséje alkalmából a király' 
orsolai czimzetes püspökké nevezte ki. A ha­
lottat átviszik a józsefvárosi plébániatemplom­
ba, ahol díszes ravatalra helyezik. A megbol- 
dogult földi maradványai vasárnap azaz b án 
d. u. 5 órakor fognak a kerepesi-uti temető­
ben orok nyugalomra helyeztetni.

jujbilcu ni, J ul. ho 30-án fényes ünnepélyt 
rendezett a he ybtni önkéntes tűzoltóság pa­
rancsnokuknak F r u h a u f Karoly var. tisztele­
tére 15 éve mar, annak, hogy buzgósagaval, 
szeretetévei és emberi szeretett onfelaldozasá- 
val vonta magára a helyben! közönség figyel­
mét és viszont szeretet, mely abból is kitűnt, 
hogy midőn öt tarsai ünnepük ők jelen van 
nak és örvendeznek és éreznek az ünneplővel 
együtt. Nemes hivatás az övé, ne lankasza el 
a szorgalmát sosem hanem csak segits mig 
csak segíthetsz majd megsegít érte a jo Isten; 
az vezérel minden utadon és kérni fogjuk mink 
engedje megérni azt az időt, hogy körünk­
ben 26 éves jubileumát meg ülhette V:í9 orakor 
megjelent az ünnepelt kedves felesége és kar- 
tarsai kíséretében, Mazsáry R. É. parancs­
nok fogadta és beszédben üdvözölte az ünne­
pelteti, és egyszersmind feltuzte a 15 éves szol­
galat! érmet és atnyujtá a fényes c-oportképet 
melyet kartársaitól kapott. Üdvözölték még a 
környékbeli parancsnokok is. I is^teletéie hang­
versenyezel 3 hely beni dalarda. Hangverseny 
után tancz következett, mely kora reggelig 
tartott.

Magnetikal felvételek a délvidé-
ken A magyar tudományos akadémia megbí­
zásából annak elnöke, báró Eötvös Lorand volt 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, je­
lenleg egyetemi tanar, valamint segédei, dr. 1 e- 
kár Dezső és Fekete Jenő ez év nyarán es 
őszén a vármegye területén magnetikal ós ge- 
ophisikai fölvételeket fognak künn a szabad eg 
alatt végezni. A fölvételekhez szükségelt sátrak 
és mérőeszközeik a korü ményekhez képest, né­
ha éjszaka is künn fognak maradni a szabad

ban. Hogy a tudományos vizsgálataikban ne­
vezett urak sem feltartoztatva, sem háborgatva 
ne legyenek, 1 eines- és Torontál varmegyék 
alispánjai felhívtak az alájuk rendelt hatóságo 
kát, hogy a kiküldötteket abbeli fö'adatunk 
teljesitetésébcn jóakaratukig támogassák, a koz 
ségek lakosságát pedig figyelmeztessék, hogy e 
kiküldötteket tudományos működéseikben sem 
miféle módón ne zavarják, hanem ott s ahol 
erre esetleg szükségük lenne, nekik segítségükre 
legyenek Végül felhívták a hatóságokat, hogy 
gondoskodjanak egyszersmind afelől is, hogy 
amennyiben a többször nevezett kiküldöttek ezt 
bármikor és bárhol kivannak, akár személyük 
meg véd címezése, akár értékes eszközeik meg­
őrzése czéljából, költségükre haladéktalanul ren­
dőri vagy csendőri közegek álljon rendelke­
zésükre.

iintMlnsági Iskolák a tanítókép­
zőkben. A vallás- es kozoktatasugyi miniszter 
körrendeletét intézett valamennyi tanfelügyelő 
hoz, a kinek kerületében tanító vagy tanitonö- 
képző van, a melyben elrendeli, hogy a folyó 
iskolaévtől kezdve mindazon állami tanító és 
tanitónöképző intézeteknél, a hol a gyakorló 
iskola eddig csonka, azaz V—-VI. osztály és 
isméi főiskola né kul való volt, életbe kell lép­
tetni az V. és VI. osztályt es a gazdasági irá­
nyú ismétlöi'kolakat. Meghagyja továbbá a mi­
niszter, hogy a növendékeknek alkalmat kell 
adni, hogy minél többet foglalkozzanak a gaz­
dasági isKolaban. Tervbe vette továbbá a mi­
niszter hogy valamennyi tanítónőképzövel kap­
csolatosan fözőiskolat és kisebS házi gazdasa­
gokat rendeztél be a gyakorlati oktatás cél­
jaira

Bródy Sómlor egészséges, őszinte 
örömmel értesülünk, hogy Brudv Sándor, a 
kitűnő iro, hétfőn elhagyhatta a Wiener Allge­
meines Krankenhaus beteg-zobajat, ahol négy 
hétig feküdt nehéz kórágyon. A kórház orvo 
sainak gondos ápolása folytan Bródy Sándor 
annyira felépült már betegségéből, hogy egy 
időre Bécs mellé egy üdülőhelyre vonulhatott 
s legközelebb hosszabb tengeri u'ra mehet.

IlaplisíH keresztelés Aradon. Ér­
dekes vallani szertartás folyt le a múlt heten 
az aradi törvényszéki palota mögött. Már elő­
zőleg hire járt, i.ogy a szabadfurdö közelében 
a Maros folyóban baptista keresztelés lesz. A 
kereszteles ajtatos formaságok között folyt le. 
Összesen huszonnyolezan térték át a baptista 
h tre, kik közül nyolez éltesebb férfiú há­
rom fiú, tiz idősebb férjes asszony és hét le­
ány. Aradról tizenheten, Kurticsról tizenhár­
mán, Szederhatrol pedig harm in keresztelked- 
tek meg a Maros hu lamaibao. A hu-zonnyolez 
megkér e-ztelcndö és a hivek délután három 
óra előtt Csoportokban vonultak a Maros part­
jára a Kozép-utcza 17. szám alatti imahazból,

Zuard, Viktor, Elemér, Gáspár, Toni. így 
hitták őket. Szegények olyan porosak voltak, 
mikor megismerkedtünk. Nagyhadgyakorlatoz- 
tak és Bradra szállásolták be őket két hetre. 
Na volt is mulatság! Minden éjszaka éjjeli ze­
nét kaptam.

Tudja maga mi az éjjeli zene ? Ha nem 
tudja, fogadja mélységes megvetésemet, Hát 
leirom . . .

A hold ezüstösen világit le a dermedten 
alvó tajra. Egyszer csak halkan, mélabusan föl- 
sir egy hegedű valahol. Egy szál csak, bará­
tom, egy szál. Hanem ez aztán úgy sir, hogy 
minden élő lény konynyezni kezd bele. A 
ty ukkecreczben a tyúkok, kakasok kórusban 
kezdik kisérni a hegedű sírását. A kerítések 
mogul gyanús mormogás hallatszik. Ebben a 
pillanatban belezug a hegedű — szólamba a 
bracs duruzsolása, a nagybőgő horkolása, ek 
kor aztán a mormogás ugatasba megy át, majd 
üvöltésben fejeződik be. A kutyák Osztoznak a 
gyönyörűségben.

Ebbe az elringató szimfóniába végül pe­
dig beleszól egy borízű hang és azt sírja a nó­
tával :

Ha elmegyek kis angyalom messzire.
Jutok-e majd néha néha e-zedbe f
Na hat, ha inast igen, de ezeket az éjsza­

kákat igazan nem lehelt elfelejteni Az utolsó 
éjszakán mar mint a tisztek utolsó éjszakáján 
— Zuard adta az éjjeli zenét. Nagy keservesen 
neki támaszkodott egy akáczfanak és onnan 
dirigálta a cziganyokat.

A többiek ped g táncoltak a szomorú nó­
tára. Úgy gondolom egy kicsit be voltak csíp­
ve. Toni járta a legkeservesebben. Andalgoan,

érzéssel tancolt s egyszer csak zsupszl belesett 
a kút mellett a poc-olyaba.

Hahaha! Azt kellett volna látni 1 Juj, de 
jól festet. Annyit kacagtam akkor éjszaka, 
hogy fajt a fejem.

Szegény Toni! Meghallotta a kaczagáso- 
inat a malőr pillanatában, mert másnap nem 
jött el buc-uzni. Kimentette magát. Ni de iga­
zan brilun-ul festett.

Amelyhez hasonló jókat,- hogy újra a 
I klas-zikusakat citaljam-magának is kivan

kis barátnője
Janka.

Szegény szivem, fájó szivem....
Szegény szivem, fájó szivem 
Nem tud többé szeretni,
Csak egy volt, a kit szerettem,
Azt is el kell feledni.
Elfeledni ? — óh, nem lehet,
Akarmint is akarom ; —
Megcsalta a hű szivemet,
Feledni nem — nem tudom ! . .

Holdvilágos késő éjjel . . ,
Nem bírok elaludni, —
Azt a ki -lányt, barna kislányt 
Nem tudom elfeledni.
Azt a csalfa, barnya kislányt 
Én csak akkor felejtem,
Ha meghalok és a fo.det 
FelhanlOijak felettem.

ahol a viz mellett vászonsátor volt felállítva. A 
huszonnyolez férfi és nő fehérbe öltözködve ál­
lott korbe. A szertartást Kortiya Mihály nagy­
váradi baptista lelkész végezte, aki fekete ta­
lárba öltözve imát mondott és beszédet tartott, 
Vargandan György pedig a beszédet román 
nyelven tolmácsolta. Ajtatos zsoltárok éneklése 
után Kornya Mihály derékig bement a Ma 
rosba. A mcgkeresztelendök egyenkint állottak 
eléje. A lelkész a mellükön összetett kezüknél 
és fejüknél fogva hanyatt bemártotta valameny- 
nyit a vízbe. Ezután ismét korbe állottak az uj 
hivek és szent zsolozsmákat énekeltek. A ke­
resztelés után a hívek visszatértek a Közép- 
utczai imahazba, ahol áldáskérés volt s a meg­
kereszteltek az első úrvacsorában részesültek.

Az ü 91. Iá. E. székely kerületi 
g> ülése. Augusztus 13-án tartja az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesi! és székely kerü­
lete Székely udvarhelyt első beszámoló gyűlé­
sét. Találkozása akar ez lenni a keleti haza­
részben mindazoknak a kik az Um ke mozgal­
mi, s egyben a Székely fold iránt érdeklődnek. 
Gondoskodva van, hogy a vendégek a termé­
szeti szépségekben gazdag vidék (fürdőit, bor- 
víz forrásait stb.) meglássák s a székely nép­
életet is meg ismerjék. Az clszallasólás végett 
a részvételt Marosvásárhelyre Harmath Sán­
dor elnöknek kell bejelentem. A gyűlést követő 
napokon kirándulás les/, a székelyföld több 
fürdőjére.

14 Ili Hón az lNkolókból. Ismeretes
Dudás Emil zentai gimnáziumi tanuló esete. 
A diakember, aki fia Dudái Lajos zentai pol­
gármesternek, egyik társát az iskolában revol­
ve Irel meglőtte, áruiért a szabadkai eskudtbi- 
rósag nagyobb pénzbüntetést rótt reá. Dudás 
Emil esetevei foglalkozott a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter is, aki ma leküldött rende­
letével a merénylő diakot Magyarország osz- 
szes középiskolaiból kitiltotta.

A prímás! palota elógett műkin­
csei Esztergomból jelentik: Az egész varos­
ban nagy feltűnést keltett az a szomorú dolog, 
hogy a primasi palota régiségtarában felhal­
mozott s elhamvadt műkincsek nem voltak biz­
tosítva ; sem a képtár, sem a könyvtár, de még 
a palota belső berendezése sem, úgy, hogy az 
„Adria“ biztosító társulat, amelynél a palota 
ÖUOU.UUO koronára biztosítva van, csak az el­
égett ajtó és megrongált falakért járó összeget 
fogja kifizetni.

A pápa uuokahuga meny asszony.
Rómából jelentik, hogy P-.rolni kisasszonyt, a 
pápa unokahugat eljegyezte a nemesi gárda 
egyik tagja. A házasság a pápa beleegyezésé­
vel törteink.

Főiskolai hallgatók mulatsága,
A verseci főiskolai hallgatok nyári ttinczviga.ma, 
mely az összes nyári mulatságok legtenyeseb ■ 
bike szokott lenni, ez idén augusztus ho 12-én 
lesz a Gluckmann-féle vigadó összes helyisé­
geiben Tekintettel azon körülményre, hogy 
ezen mulatságon szokott a legtöbb fiatal ember 
lenni, a szép nem nemcsak a mi varosunkból, 
hanem a vidékről is nagy számban szokott 
egyetemi hallgatóink ezen vigalmara elláto­
gatni. A mint értesülünk, a buzgó rendező bi­
zottságnak sikerűit a „Versecz Fehértemplom! • 
körnek“, amelynek javara, rendezik a mulatsá­
got, Budapesten, Fehértemplomon Temesváron 
és a vidéken lakó tagjait rábírni, hogy azok 
megjelenésükkel a táncoló ifjak számát növel­
jek és így előre láthatólag megint annyi táncos 
lesz, hogy a leányok majd nem panaszkodhat­
nak atrol, hogy nem táncolták eleget. A meg­
hívókat a héten szetküldte a rendezóbizottsag. 
A ki valami oknál fogva meghívót nem kapott 
és arra igényt tart, szíveskedjek Skala Józsefhez 
(Ostheimer u ezi 17) fordulni.

< irlt us f. ho 2. óta időzik városunkban 
Picardi Cirkusa, mely 35 kiváló művészekből 
áll e társulatról csak dicsérő kritikát hozha­
tunk, ugyan lovai nem érnek sokat de annál 
nagyobb elismerés illeti a Picardi csaladot, 
mely bámulatos mutatványaival elragadtatja a 
nézőkét ; dicséretet érdemel az athleta is, me­
lyet közönségünk mar a tavaszi dijbirkozásbol 
ismer, nagy erejével elragadja közönségünkét 
akik belépésekor mar ovációban részesítik. Van 
a társulatnak még egy disztagja, mely tényleg 
művész, ért az mindenhez és az, a Dummer 
August. Műsoruk nagyon változatos, a társu­
lat többi tagjai nagyon megáljak helyüket. Mint 
latjuk rövid idu a atí nagyon pártolja közönsé­
günk e művészetet, melyet a telt ház bizo­
nyítanak. Meg is érdemli Picardi Cirkusza, hogy
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pártolják, mcit a társulat elsőrangú művészek­
ből áll, kik tudományukk il h lyt állanak. A 
nagyérdJiTiü közömég pártfogásába ajánljuk Fi 
cardit, mert csak rövid ideig időzik városunk­
ban, és innen Patic-ovára indul, a hova a kiáli- 
tasi idényre szerződtetve van.

l>aleet. Tegnap tartotta a város liget­
ben az iparosak dalköre hangversenynyel egy­
bekötött lánczestélyét. A műsor mely 10 szám­
ból alott nagy tetszést aratott, és a közönség 
mely szép számban jelen volt nagy ovációban 
részesítette a dalkört, kulönössen Keller F. kar­
mester urat illeti a dicsőség aki oly Ízléses 
műsort mutatott be a nagyközönség előtt. Fel kell 
niég említeni Loch 1 urat. aki szép tenor so­
kjával ismét elragadta a halgatóságot A fé­
nyesen sikerült műsor után táncz következett, 
mely viradtig tartott.

A határhid elkészült. Lőcséről írjak 
nekünk : Magyarország es Ausztria közt a Bi- 
alka határhid kiépítése éveken keresztül vitás 
úgy volt, míg végre a két alia ni részéről ki­
küldött bizottság közös megállapodásra ju'ott. 
E megállapodás értelmében mindegyik állam 
30.000 koronával tartozik hozzájárulni az épí­
tés költségéhez. A határhid immár elkészült és 
a napokban adjak at a közforgalomnak. Ma­
gyarország részéiül Neogrády Lajos dr. sze- 
pesvármegyci alispán és Mattyassovszky Bol­
dizsár szepesófalvi föszolgabiró, Galicia részé­
ről pedig az országos bizottság tagjai lesznek 
jelen a hid átadásánál.

Nzereiicwéllenül járt diák. Déváról 
táviratozzak: Dufíek Rikárd, a nagyági banya­
iskola hai mádé vés növendéké a szünidőben gya­
korlaton volt a petrozsényi köszénbanyaban. A 
bányában egy szénszállitó csille elöl rossz hely­
re menekült és feje a csille és egy banyafa 
közé került s teljesen összezuzódott. Dufíek 
azonnal meghalt.

Az omágo» dalverseny. Az Orszá­
gos Magyar Daláregyesület ez év augusztus hó 
12— 15-ike kozott Ssombathelyen tartja meg az 
országos dalosversenyt, mely igen nagyszabású 
lesz s több mint 3U dalosegyesulet mérkőzik 
össze, hogy megmutassa, milyen haladast ért 
el az utolsó két év alatt. Az ünnepély fény­
pontja azonban Lung György, az Országos Ma­
gyar Dalaregyesulet elnökének az ünneplése lesz 
kinek tizenöt éves elnökségét és negyven éves 
dalostesvéri jubileumát ünnepli meg a magyar 
dalosvilág. Hervadhatatlan érdemek fűződnek az 
ő működéséhez s azért az ország dalosai vert 
ezüstből egy remek babérkoszorút készítettek 
az ünnepeknek.

A Wolluer gyűri tűz. Budapestről 
jelentik : A Wollnérfeie újpesti bőrgyárban jú­
lius 29 én óriási tűzvész pusztított. A gyár öte­
meletes hatalmas főépülete egészen a lángok 
martaléka lett. A tüzet óriási erőfeszítéssel reg­
gel háiom órakor sikerült eloltani. Ma délelőtt 
tartották meg a tüzvizsgálaiot. A bizottság, 
meg állapította hogy a kar ingatlanban 50U.0U0, 
ingóban pedig UU0 UUO, összesen egy millió és 
százezer korona. Hogy mi okozta a veszedelmet, 
azt nem tudtak egész hatarbzottságal megállapí­
tani, Azt hiszik, hogy a cser gyuladt meg őrlés 
közben s ez gyújtotta lángra a berendezést. 
A kár biztosítás folytan megtérül.

Kutyaugatás. N igyszombatrol távira- 
tozzák : Novak, pozsony-jabloncai plébános, a 
franciskanusok lakomáján azt a kijelentést tette, 
hogy a magyar nyelv kutyaugatás. A lakomán 
jelen volt a polgár mester is, a ki ennek hallatára, 
több jelenlevő kiséieteben, azonnal elhagyta a 
termet. A délutáni városi közgyűlésen szova- 
tették az ügyet és elhatároztak, hogy a pánszláv 
pap ellen fö jelentést tesznek a hercegprímás­
nál és a megyénél, a rendhaztol pedig az ösz- 
szes szubvenciót megvonják.

Kipusztult küzwűg. VadkcrtrÖl írjak: 
A nógradmcgyei Falak ko/ségben tegnap tiiz 
ütött ki, amely majdnem az egész községet el­
hamvasztotta. Többek közt leégett az iskola és 
a postaépület is.

llnjAzAml kedvezmény az O. .11. 14. 
E. tagjai rémzére. A cs. kir. szab. dunagöz 
hajózási társaság egyelőre a folyo évi hajózás 
tartamára a dévény — budapest—orsovai Duna- 
szakaszon, továbbá a Száván es a Tiszán, va­
lamint a magyar hajóállomásokról Belgrad, 
Obrcnovácz és Sabac szerb államásokra vagy 
onnét visszafelé közlekedő személy szállító ha­
jokon azon kedvezményt engedélyezte az ü. 
M. K. E. tagjai részére, hogy azok az I. osz­
tályon a 11. osztályú menet díjért utazhatnak 
olyan igazolványok clömulatása mellett a mely

az egyleti tagjegyből és a vele elválaszthatla- 
nul összefűzött és az egylet bélyegzőjével ellá­
tott arczképböl áll A kedvezményre igényt 
tartó tagok felkéretnek, misz iint a kerület el­
nökségénél jelentkezzenek és névjegy alakú 
aláírásukkal ellátott arczképeiket szolgáltassák 
be Az igazolványért 50 fillér fizetendő.

Tűz. Tegnap d. u. 1 órakor nagy tűz 
ütött ki a harmadik kerületi cséplötelepen 
a kár nagy, több kazal búza és széna, égett el, 
és egyszer mind egy cséplőgép is oda veszett. 
A tüzet csak késő este tudták lokalizálni, a 
fenyegető szél miatt. — Második tüzeset 3 
órakor volt a Lucz-féle pusztán, melyet buzgó 
tűzoltóink csakhamar eloltottak.

Eltűnt jegyző-gjukoriiok. Guttajá- 
ró! jelentik, hogy ott Schweitzer litván 19 éves 
jegyző gyakornok, végzett kereskedelmi iskolai 
tanuló néhány nap óta nyomtalanul eltűnt. A 
ketségbee éti szülők most mindenütt kerestetik

Tűz két gyártelepen, Még nincs egy 
hete, hogy egy estén két helyen is pusztított 
Temesvárott tűz és ma ismét két tűzesetről 
adhatunk hírt. Ma este kevéssel nyolc óra előtt 
kigyulladt az erzsébetvárosi Józsefter 12, szám 
alatt lévő és Fischer Jakab tulajdonát képező 
parket-, ajtó- és ablakgyár, de a rögtön oda­
érkezett józsefvárosi tűzoltók csakhamar elol­
tották a tüzet. Alighogy a tüze-et színhelyéről 
eltávozták, a józsefvárosi tuzoltótorony tűzjel­
zője ismét tűzet jelzett. Ez a második tűz is 
az Eizsébetvarosban volt, a józsefvárosi tűzoltó- 
torony közvetlen közelében. A Tiroli utca 6. 
szám alatt van a Friedrich Győző és Dezső 
tulajdonát képező gépraktár és gazdasági gép­
műhely, mely félkiienckor, eddig ismeretlen ók­
ból kigyulladt. A gépműhelyben nem esett 
kár, a vele szomszédos gépraktár azonban a 
benne lévő hét cséplőgéppel és hat hordó gép­
olajjal teljesen leégett.

Teniplonirablék. Ferjamotról jelentik, 
hogy Ferjamoson és Szerb Szt -Péteren kirabol­
ták a templom perselyét A gyanú egy, azóta 
nyomtalanul eltűnt szabósegédre háramlik. A 
csendörség megindította e nyomozást.

Anarklwta Zi mony ban. A belgrádi 
rendőrség a minap kiutasított Szerbiából a ked­
vesével együtt egy Kaltenhörn Albert nevű né­
met állampolgárt. Kaltenhörn, ki már hoszszabb 
idő óta tartózkodott Belgrádban, azt állította 
magáró’, hogy lipcsei illetőségű német emigráns. 
Kiderült azonban, hogy veszedelmes anarkista s 
ö rendezte a legu obbi belgrádi sztrájkokat. Je­
lenleg Zimonyban tartózkodik, hol a rendőr­
ség állandóan figyelem i.el kisééri

Eleven fáklya. Dettárol jelentik : Ram- 
nievits György, a Hcldenwanger és Uhrmann 
kcreskedöczég kocsisa spirituszcsapolassal volt 
elfoglalva. A vigyazatlan kocsis az égő gyufát 
egy spirituszszal telt vödörbe dobta, miallat 
langra kapott a ruhaja is és iszonyú égési se­
beket szenvedett. A kórházba szállították.

Kiirt fa lángokban. Bártfa, augusztus 
2. Bartfa lángokban all. Irtózatos szélvihar van. 
Eddig 120 ház égett le teljesen ; szomszédos 
községekből és Eperjesről nagyszámú tűzoltó­
ság érkezett, akik tehetetlenül allanak az óriási 
tuzvészszei szemben.

Itfs/.aka<lt aranybánya. Zell an der 
Zillebul táviratozzak : Az itteni aranybányában, 
amelyet ez. idő szerint német vállalkozik tarta­
nak üzemben, — a (ótárna beszakadt. Ember­
életben nem esett kár.

Tűz az Erzsébet-in alom ba n. Va­
sárnap az esti órákban az a hir verte fel a fő­
várost, hogy az Erzsébet gőzmalom ég. A tüz­
érség nagy apparátussal vonult ki és a katasz­
trófa h re nagy nézőközönséget vonzott az égés 
környékére. A tűz e-te 8 órakor támadt a 
Karpati-utca 17-edik szám alatt levő 11-es 
számú raktárban. A harminc méter hosszú, ki­
lenc méter széles faépület nagyrészt üresen ál­
lott s így a tűzoltóság munkája főleg oda irá­
nyult, hogy a szomszédos raktárakat megmentse. 
A tüzet csakhamar lokalizáltak és mar három­
negyed tíz urakor teljesen eloltották. A tűz ke 
let kezesének oka ismeretlen.

lludiisliolák lionvédtlsztek szá­
mára. Becsből jelentik hogy az osztrák Land- 
wehr-tisztek részére a had test parancsnokság 
mellett hadiiskolát fognak létesíteni, úgyszintén 
a magyar honvédtisztek számara is Budapes­
ten. A hadiiskolaba évenként 42 tisztet fognak 
felvenni.

Tüzek a délvidéken. A nagy hőség 
következtében egyre érkeznek hírek a délvi­
dékről, hogy a tűz ismét nagy áldozatokat kí­

ván. Mokrinban aug 30.-án nagy tiiz pusztított» 
mely több mint fnrmincz hazat elhamvasztott. 
— Nagykikindán kigyuludt a Bohn-féle tégla­
gyár és teljesen leégett. A kár 70.000 kor. — 
Szászkabányán, az ómáv fűrésztelepe és több 
ház égett le, a kar igen tetemes. — Gyárégés. 
Lőcséi öl írják: O-Lubló városban Cserneszky 
testvérek nagy bőrgyára, mely államsegélyben 
is részesült, teljesen elhamvad; az összes épü­
letek és berendezés, valamint nyers és kész 
ipartermékek elpusztultak. A kár közel 80.000 
korona.

Ileginérgezett család. Zimonyból tá­
viratozzak nekünk : Mihajlovics Bozsó iloki föld- 
birtokos családját Szubotics Miiena nevű cse­
lédje megmérgezte. Az öttagú családot! 29-én 
reggel a szomszédok holtan találták A szol­
gáló, a ki boszuból követte el tettét, megszö­
kött, de a csendőrség elfogta.

Sikítasz#6 posiakiudö. Mint temes­
vári tudósítónk jelenti, Mumper József gyertyá­
nt ősi illetőségű 31 éves posta és tuvirdakiadó, 
aki legutóbb a fehértemplomi és dettai posta­
in vatalnal működött, közel 1000 korona elsik- 
kasztása után megszokott. Rendőrségünk teg­
nap az ellene kiadott körözőlevél alapján a Jó­
zsefváros egyik korcsmájában kinyomozta és 
letartóztatta. Kihallgatása ufan beszállították a 
fehértemplomi kir. ügyészségnek.

Az Újvidéki Hírlap megszűnt. A 
délvidéki magyarságnak vesztesége van, az Új­
vidéki Hírlap, független és hazafias orgánuma 
a magyar kultúrának, mai számával megszűnt. 
Megírtuk aminap, hogy a lap felelős szerkesz­
tője, Nemes Sándor dr. meghalt s ma tizenöt­
esztendei fennállás után megszűnt lapja is, az 
egyetlen újvidéki független magyar újság, mert 
Nemes dr önzetlen anyagi támogatása nélkül 
fenn nem állhatott. Újvidéki ellenzéki körök­
ben erősen remélik, hogy a megszűnt újságot 
ismét életre kelthetik.

Pál j Azat ösztöndíjakra. A temes­
vári kereskedelmi és iparkamara pályázatot hir­
det a budapesti keleti kereskedelmi akadémia 
egy hallgatója részére alapított 600 K-ás és a 
budapesti felső ipariskola egy tanulója részére 
alapított 400 K-as ösztöndíjra. Mind a két 
ösztöndíjra csakis a kamarai kerületbee Te­
ures-, Torontál és Krassó-Szorény megye ille­
tékességgel bírok, vagy ott szülöttek pályáz­
hatnak. A szabályszerűen bélyegezett kérvények 
f. évi augusztus 20-áig a kamara titkári hiva­
talában nyújtandók be. Azok, akik a keleti 
akadémia ösztöndíjára pályáznák, kötelesek iga­
zolni, hogy egy felső kereskedelmi, vagy más 
középiskolát legalább is jó eredménynyel vé­
geztek, vagy az intézet el=ő évfolyamat megfe­
lelő eredmenynyel hallgattak. A felső ipariskola 
ösztöndíjára pedig azok, a legalább is 15 éves 
tanulok és iparossegedek pályázhatnák, akik a 
nevezett intézetbe akarnak lepni. Rendes tanu­
lóknak a négy középiskola osztályt jól végzett 
tanulok, vagy felvételi vizsgát tett segédek vé­
tetnek fel. Az intézet egyéves önkéntességi jog­
ra képesít.

Felelős szerkesztőnk tavollétében a szer­
kesztésért felelős ifj. duocz Béla.

5739 szám tan. 1905.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t-c. 8. §-a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy a város törvény- 
I hatósági bizottsága a f. é. Julius 29-én tartott 
! rendes havi közgyűlésében 158. jkvi. 5739. ikt.
' sz. a hozott határozatával Bohr Ferencz volt 

városi előtogati felvigyázónak f. ó. augusztus 
1 -tol kezdve havi 10 kor. kegydíjat szavazott meg.

Az esetleges felebbezések ezen közgyű­
lési határozat ellen f. ó. augusztus 20.-ig be­
zárólag e városi tanácsnál nyújtandók be.

Versecz, 1905. évi augusztus hó 4-én.
I>r. Ileziicha, polgármesterj
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6283 szám tan. 1905.

Hirdetmény.
Az 1885. évi XXL t.-cz. 8. §-a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy a város törvény- 
hatósági bizottsága folyó évi Julius ho V J-cn 
tartott rendeshavi közgyűlésében IbO jkvi, 
6283 ikt. ez 1905 szám alatt hozott határoza­
tával az újonnan felépített polgári leányiskolá­
nál egy uj iskolaszolgai állást rendszeresített.

Az ezen közgyűlési határozat elleni esetleges 
felebbezések folyó évi augusztus hó 20,-áig be­
zárólag a városi tanácsnál benyújthatok.

Versecz, 1905. évi augusztus hó 4 en.
Hr. Reznclin, polgármester.

Aittalőr féityképezök
— figyelmébe: -----

Fokozható művészi hatás tekinte­
téből korszakos jelentőségűek a

Máyeriitg Károly által feltalált
ophtalochromat-íolyadéklencsék

A 14 államban szab , nagyjelentőségű 
magyar találmány fényeröuséyben fe­
lülmúlja az edd g használt tömör üveg 
lencséket. Rendkívül olcsó objectivjeink 
használ ha lóságáért és tartósságáért
o o teljes felelősséget vállalunk, o o

Képes magyarázó árjegyzéket bér men ve küld

Máyering és Társai
Oplitai-ioljaMékleiM és »zeroára
„ = BUDAPEST, m 

VII., Kerepesi-ut 30.

981 szám 1905 végrh.

Árverési Hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 

102 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a deési 
kir törvényszéknek 1902 évi 2398 szánni végzése követ­
keztében Dr. Cz.izér Ákos ügyvéd által képviselt »een hi­
telbank részvény társaság javára Dr. 01 teánu Aurel ellen 
200 K. s jár. erejéig 1902 évi június hó 3-un foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1450 kor. 
becsült következő ingóságuk, u. ni. : bútor nyilvános ar- 
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1902 
évi V. 609/20. számú végzése folytán 158 kor. 49 fii . 
hátralékos tőkekövetelés, ennek 1901 évi augusztus ho 10 
napjától járó IS «/„ kamatai, erejéig, verseczen alperes la­
kásán leendő megtartására 1905 évi augusztus ho 1-i-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és Í08. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén hecsáron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felüIfoglaltattiik és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1905 évi augusztus hó 1 napján.
Fixiuann,

kir. bir. végrehajtó.

Van szerencsénk ezennel közölni 
hogy

Aninai rúdvasunk és Resiczai

lemezeink
a hatóságilag bejegyzett

ít xJXVVi minőségi 
védjegy- 

gyei
ellátva, mit figyelembe venni 

kérünk.
Szabadalmazott osztrák-magyar államvasat társa­
ság magyar bányái hutai és uradalmainak igaz­

gatósága.

vannak

UpfPPQyn* Minden darab szappan a Sobioht n«ívvel, tiszta 
* U " «•« ment káros alkatrészektől............... -...-
Jótállás* 26 OOO koronát fizet Sobioht György cég
** w______________" Aaeeigbaa bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy
ezuppana a „Scnivht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.

Mindenné in ti ruha és
mosási módszer részére 

a legjobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád.
A színeket emeli, fénylővé 

és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy[a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
j Hiányosabb árak

mellett.
.1. ■■■ ;..ö ■% -!■ 4
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(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások, 
tügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szét ződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb 
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezéd illák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltalak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöfi-utcza sarkán, hol

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. ^
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A Kirchner-fíl3 könyvnyomda tulajdona éa nyomása Veraecz.


